

## 恐留下陰影 怕黑怕侷促

【本報訊】照顧「調皮」細路令父母身心疲累，專家建議家長教導時應恩威並重、賞罰分明，避免採取極端手法。明愛容圍中心社工督導主任馮慶球表示，曾接獲子女患過度活躍症的家長求助，家長經常感到有心無力及沮喪。馮建議，假如懷疑子女太過活躍，可以先到診所求醫，如證實患病，「可以利用藥物提升小孩嘅專注力，有需要時可尋求教育心理學家和社工嘅幫忙」。

懷疑受虐的七歲男童仍留院觀察，社署保護家庭及兒童服務課社工，已接觸部分相關人士提供協助，並繼續跟進有關兒童和家庭的福利需要。

臨床心理學家葉妙妍表示，被困車尾箱的男童，事後或會對一些事情和物件產生恐懼，「例如佢會驚咗密封嘅空間、車、黑暗或侷促嘅環境」，嚴重的更有機會患上幽閉恐懼症。

### 極端管教 削對父母信任

另外，防止虐待兒童會總幹事何愛珠表示，父母以極端手法教導子女，對父母的信任或會下降，覺得「最親嘅人都咁對我」，影響其價值觀。何指出，當子女做出一些不當的行為，父母作出管教前，應先檢視自己的情緒是否適合處理，如感到非常生氣，便應先離開，喝杯水或深呼吸，讓情緒平靜下來，才上前指正，千萬不可打罵子女，因子女被罵時「只會覺得驚同無助，父母講嘅嘢係聽唔入腦」，若認為自己未能處理妥當，可尋求專業人士協助。

### Reference:

[http://orientaldaily.on.cc/cnt/news/20150315/00176\\_003.html?pubdate=20150315](http://orientaldaily.on.cc/cnt/news/20150315/00176_003.html?pubdate=20150315)